

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library, Cor. Pritchard Ave. and M. Winnipeg, Man., Can.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК VI.

Ч. 61.

ВІСНОК, 10. ЧЕРВНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JUNE 10th, 1924.

No. 61.

VOL. VI.

Югославія, Італія і Греція можуть окупувати Альбанію

ІТАЛІЙСЬКІ ВОЄННІ КОРАБЛІ ПІДПЛИЛИ ПІД ДУРАЦЦО І Є ПАНАМИ ПОРТУ.

АЛЬБАНСЬКІ ПОВСТАНЦІ УТВОРИЛИ В СКУТАРІ ТИМЧАСОВЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО.

Італія може розпочати інтервенцію в Альбанії і наново заволодіти цілий Балкан.

ПАРИЖ, 7. червня. — Тут висловлюють побоювання, що Італія може розпочати інтервенцію в Альбанії і наново заволодіти Балкан.

Італійські воєнні кораблі вже підплили так близько до Дураццо, що стоять панами порту. Побоюються, що вони при відповідній нагоді висадять на берег війська, що буде рівнатися цілковитій окупації міста.

Цивільна війна в Альбанії поширилася на цілий край і завяжіть бої йдуть між Ельбасаном і Бератом. Провідник повстанців Різет Шалья утворив в Скутарі тимчасове правительтво.

Побоюються, що цивільна війна ослабить національну відпорність Альбанії і Сербія з півночі, Італія з моря а Греція з півдня знайдуть причини для окупації найближчих альбанських територій.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 7-го червня. — Бритійський міністер в Атенх повідомив своє правительтво в Лондоні, що Греція вишле військо до Альбанії для охорони своїх інтересів, як що Сербія сповнить свій намір і займе певну часть Альбанії.

Американський воєнний корабель відплив до Альбанії.

ВАШІНГТОН, 8. червня. — Віцеадмірал Ендрус, командант американської флотії на європейських водах, повідомив вчера департамент маринарки, що воєнний корабель "Bulwer" дістав приказ відплисти до Дураццо в Альбанії, щоби помочи американському міністрови Смитови вдержати комунікацію при помочи радіо і доносити про революційну ситуацію.

ПОВСТАНЦІ В АЛЬБАНІЇ ВІДНОСЯТЬ ДАЛЬШІ ПОБІДИ В БОРОТБІ З УРАДОМ.

Повстанцям помагють селяне і жінки. — В бою перед столицею Тіраною полягло більше як 1,000 людей.

РИМ, 7. червня. — Наспівні тут доносення кажуть, що альбанські повстанці відносять успіхи. Хоч вони не заняли ще столиці Тірани, як було попередно оповіщено, то зате вони заняли Берат, 50 миль на південно, і держать крішко район Скутари, 30 миль на північ.

При занятті головного морського порту Авльони відбулися лише короткі сутички. Це пояснюють в части тим, що правительственні війська є деморалізовані. В наслідок цього сподіються кожної хвили упадку Тірани, яка є zagrożена з півночі і півдня.

Повстанцям помагють жінки. Селяне дарують до комісарського департаменту візів та інші споживчі речі, а селянські хлопці вступають до повстанчої армії.

ЛОНДОН, 7. червня. — Депеша з Атен до "Дейли Експрес" доносить, що на побоевищу перед альбанською столицею Тіраною полягло більше як 1,000 людей. Повстанці ведуть наступ на столицю з розпучливою боротьбою.

БІЛГОРОД, 7. червня. — Доносення зі Скутари подає, що в шістьгодинний бою коло столиці Тірани альбанські повстанці побіли правительственні війська. Комунікація з Тіраною зістала перервана. Кажуть, що в околиці Ельбасан альбанське правительтво концентрує 10,000 війська для операцій проти полудневих повстанців.

Доносять також, що робляться заходи для розпочаття переговорів з повстанцями на півночі.

МІЛАН, Італія, 7. червня. — Сюди доносять, що альбанські повстанці убили в Тірані президента альбанського національного зібрання.

БРИТІЙЦІ НИЩАТЬ БОМБАМИ З АЕРОПЛАНІВ МІСТА В МЕЗОПОТАМІЇ.

ПАЛМЕРА, Сирія, 8. червня. — Подорожники привезли сюди відомість, що в Мезопотамії збунтувалися Курди і щоби здавити повстання, британські авіатори кидали бомби на міста Раманди, Кіркук і Суейманіє, близько турецької границі. Бомбардування з аеропланів втихомирили населення, бодай на який час.

Опізнєння в мозульських переговорах в звязку зі справдою границі Іраку зірнувало Курдів, які находяться під турецьким впливом. При помочи повстання вони надіються примусити Велику Британію пологодити справу границі Іраку в користь Туркія.

СТРАЙК БРОВАРНИХ РОБІТНИКІВ В БЕРЛІНІ.

БЕРЛІН, 7. червня. — В Берліні застрайкувало 8,000 броварних робітників, які домагаються більшої платні. В наслідок страйку замкнено 28 броварень.

НІМЕЦЬКИЙ РАЙХСТАГ ЗА ПРИНЯТТЯМ ПЛАНУ КОМІСІЇ ЕКСПЕРТІВ.

Робить однак застереження, щоби було дозволено повернути рурським в'язням і засудженим за саботаж.

БЕРЛІН, 7. червня. — 247 голосами до 183 німецький парламент одобрив вчера формально акцію правительтва, яке приняло звіт комісії експертів як базу для полагодження репарацийного питання.

Парламент приняв резолюцію одобрюючи план експертів лише з малими застереженнями, включаючи поворот рурських в'язнів і репарацию тих, що були прогнані з окупованої території чере саботаж проти франко-бельгійської окупації.

За принятою резолюцією голосували середні партії, соціалісти і баварська народня партія. Проти резолюції голосували націоналісти і комуністи.

Переслідування комуністів.

БЕРЛІН, 6. червня. — Поліція в Лейпцігу перевела ревізію в редакції комуністичної газети "Зекіше Арбайтер Цайтунг". Прокуратор виставив проти газети обвинувачення о державну зраду за опублікування статті, котра викривала звязок райхсверу з фашистами.

В БУКАРЕШТІ СПОДІЮТЬСЯ РЕЗИГНАЦІЇ РУМУНСЬКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА.

Генерал Авереску послухав короля Фердинанда і вивів з Букарешту селянську "армію".

БУКАРЕШТ, 9. червня. — Після резігнації міністра рільництва Константінеску, тут сподіються що години упадку правительтва Братіяну.

Загально вважають, що король Фердинанд поручить генералови Авереску сформувати новий кабинет.

ВІДЕНЬ, 7. червня. — Аероплянами наспівні сюди відомости, які висноують, що властиво зайшло в Румунії в останні дні. Після цих відомостей, селянська "армія" генерала Авереску почала напливати минулого понеділка зі всіх сторін до Букарешту, щоби взяти участь у великій демонстрації проти правительтва Братіяну.

Король Фердинанд закликав ген. Авереску до своєї палати і попросив його, щоби устроїв демонстрацію поза містом, замість пещер корольовської палатою, як було плановано.

Ген. Авереску згодився на цей план і вивів на вулицю та приказав своїм сторонникам розійтись спокійно до дому. Зібрана товпа селян була дуже розарована таким приказом і почали підносити крики: "Вперед до корольовської палати!" З трудом Авереску стримав селян і в кінці обняв над ними назад контролю.

В добре поінформованих кругах заявляють, що акція Авереску вибила правительтво Братіяну від резігнації, а Букарешт від зворушень. В плані було стріляти на сторонників Авереску, як що вони були би виконали свій оригінальний план. А що правительственні війська складаються по найбільшій часті з селянських молодців, то уважать неправдоподібним, що вони були би стріляли.

Своїм кроком Авереску пропустив, принайменше на якийсь час, всяку нагоду повалити теперішнє правительтво і обняти владу.

ЯПОНСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО НА ЧОЛІ З ПРЕМІЄРОМ КІЮРОЮ ЗРЕЗИГНУВАЛО.

Слідуюче правительтво утворить віскавнт Като, бувший премієр підчас вибуху великої війни.

ТОКІО, 9. червня. — Японське правительтво на чолі з премієром Кіюрою зрезигнувало минулої суботи.

Причиною резігнації правительтва є його поражка підчас загальних виборів дня 10. мая. Однак правительтво не уступило: зараз після виборів через те, що провідники політичних партій в парламенті згодилися, щоби кабинет остав при владі до часу офіційного єдствиткування вінчання князя-регента Гірогіта. Це відбулося минулої пятниці і кабинет зрезигнував.

Слідуючим премієром буде віскавнт Като, провідник пар-

В НОРВЕГІЇ ЗАСУДЖЕНО НА ВІЗНИЦЮ 11 КОМУНІСТІВ.

ХРИСТІЯНІЯ, Норвегія, 9. червня. — Одинайцятьох комуністичних провідників, включаючи президента норвежської Партії Праці, засуджено вчера на в'язницю за те, що вони не хотіли ставитися до війська.

Всіх їх запрошено публично стати рекуртантами, однак вони відмовилися це зробити, опираючись на тім, що рекуртану правительством армію уживається проти робітничих юній.

НЕ РОСІЯ, А СОЮЗ РАД. СОЦ. РЕПУБЛИК.

ПАРИЖ, 7. червня. — Французська почтова адміністрація видала повідомлення, в якім заявляє, що зістала повідомлена радянськими почтовими властями, що урядове ім'я їх краю є: "Союз Радянських Соціалістичних Республік", або в скороченню "С.Р.С.Р." З цього треба вносити, що назва "Росія" (в приміненню до цілого Радянського Союзу) більше не існує.

(Таке саме повідомлення від радянських почтових властей отримав також почтовий уряд в Канаді, який свого часу повідомив був про це редакцію "Українських" Робітничих Вістей.)

МІЛІОН КОМУНІСТІВ ВИБОРІВ В ПАРИЖІ І БЕРЛІНІ.

ПАРИЖ, 6. червня. — Підчас виборів до французького парламенту дня 11. мая в Парижі віддано 619,000 комуністичних голосів. Знова підчас німецьких загальних виборів дня 4. мая в Берліні віддано 456,000 комуністичних голосів. Таким робом в столицях двох великих європейських держав віддано підчас виборів один мільон і 75 тисяч комуністичних голосів.

НОВЕ ПОЛІТИЧНЕ БЮРО РОС. КОМ. ПАРТІЇ.

МОСКВА, 6. червня. — До нового Політбюро Рос. Ком. Партії зістали вибрані: Бухарін, Зіновєв, Каменєв, Ріков, Сталін, Троцький і Томський. Заступниками їх є: Молотов, Калінін, Рудзутак, Держинський, Сокольніков і Фрунзе.

Політбюро (Політичне Бюро) є найвищим і фактично керівним органом в Р.К.П.

14 МАЙНЕРІВ ЗГІНУЛО ПІД ЧАС ЕКСПЛОЗІЇ.

ВІЛКЕСБЕРІ, Пен., 9. червня. — Підчас експлозії газу в Луміс Майні, що належить до Глен Алден Код Ко. в Гановері, недалеко звідси, найшо смерть 14 майнерів. Сімох інших майнерів зістали ранені.

В МОНТРЕАЛІ АРЕШТОВАНО ЕСПАНСЬКОГО КОНСУЛЯ.

МОНТРЕАЛ, 7. червня. — Тут арештовано єспанського консуля Мігуєля Малюкера за конспірацію здефравдувати канадський цловий уряд через перекардання алькоголю до Канади. Проти цього арештування заложив офіційний протест норвежський консуль А. С. Дін.

СТРАЙК НА ЛОНДОНСЬКИХ ЕЛЕКТРИЧНИХ ЗАЛІЗНИЦЯХ ПОШИРЯЄТЬСЯ.

Комуністична Партія закликає залізничників і інших робітників поспішити на поміч страйкерам.

ЛОНДОН, 8. червня. — Лорд Ейкгорст, секретар неофіційного страйкового комітету, оповістив вчера рано, що страйк на електричних залізницях Лондону є успішніший як був колибудь передтим і може поширитися на інші міста.

Бритійське правительтво утворило комісію, яка має за завдання привести до порозуміння між страйкуючими робітниками і юнійними провідниками, які виступають проти страйку.

Комуністична Партія Великої Британії видала заяву, в якій каже, що робітники надар-

мо старалися вибороти свої домагання через трейд-юнійну машинерію і рішили застрайкувати аж тоді, коли стало очевидним, що урядники національної юнії залізничників не мають наміру розпочати ніякої акції.

Комуністична Партія витяє цей зростаючий дух бунту серед робітників борючихся проти капіталізму і обіцяє зробити все, що є в її силі, щоби їм помочи. Партія закликає дальше всіх робітників в залізничній індустрії, щоби поспішили на поміч страйкерам, а всіх інших робітників закликає, щоби оказали моральну і фінансову піддержку.

ПОЛЬЩА ВИНУЄ РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ І ЛИТВУ ЗА ПОВСТАННЯ НА "КРЕСАХ".

Литовський премієр Гальванускас каже, що Литва жадає від Польщі звороту Віленщини.

ВАРШАВА, 5. червня. — Литовський премієр Гальванускас заявив в розмові з представниками преси, що литовське правительтво жадає від Польщі звороту Віленщини. Перші кроки в цім напрямі воно розпочіє в Парижі і Лондоні в найближчій часі.

Гальванускас висловлює надію, що нові правительтва в Англії та Франції згодяться на ревізію границь і привернення Вільна до Литви.

ВІДКРИТТЯ КОНСУЛЯТУ С.Р.С.Р. В ТУРЕЧЧИНІ.

МОСКВА. — Святочнє відкриття генерального консуляту Союзу Радянських Соціалістичних Республік в Константинополі відбулося в присутности представників міністерства заграничних справ, військових властей, торговельної палати, купецького товариства, тугорських робітничих юній, як також представників італійської, шведської, норвежської, данської і грецької місії, великих банків і преси.

Вивішення червоного прапора Радянських Республік салютувала почетна сторожа. Військова оркестра грає "Інтернаціонал".

Врочиста церемонія викликала велике враження на маси народа, що прийшли подивитися на відкриття радянського консуляту.

МОСКВА, 7. червня. — Торговельна місія С.Р.С.Р. у Відні зорганізувала постійні склади радянських товарів, на котрі є попит на австрійським і сусідних ринках.

Магазини для продажі товарів будуть також отворені.

ДОЛЯ ПОЛІТИЧНОГО ВІЗНЯ У ЛЬВОВІ.

Від ряду місяців сидить у львівській в'язниці при вул. Баторія ред. Антін Чернецький, один із членів головної управи У.С.Д.П. партії, яка після 30-літнього існування під австрійською займанщиною була розвязана на приказ польського міністра. А Чернецький є хорий. Лікар др. Панчишин ствердив у недужого запалення легочних вершків і записав пацієнтові відповідне лікарство. Жінка в'язня принесла до в'язничної управи лікарство, але слідчий суддя не дозволив на передачу лікарства недужому. Він зажадав потвердження рецепти в'язничним лікарем, з тим, що лікарство купить управа в'язниці на кошт в'язня. Лікар рецепту затвердив, жінка А. Чернецького складала у в'язничній канцелярії 11 мільонів мп. на купно лікарства, та не вважаючи на те все — лікарства досі не передано недужому. Ред. А. Чернецький лежить у келії без ліків і без опіки. Рєспереч просьбам не перевезено його до шпиталю, буцім то тому, що й так швидко вийде на волю. ("Трибуна Робітничча.")